



杭州两大品牌律所“联姻”引发业界关注，“牵手”发展成为方向 我省律所走向合并做强之路

本报记者 丁田醒

近日,杭州两大长期服务于建设工程和房地产领域的品牌律所的“联姻”引发业界关注。11月16日,浙江腾飞金鹰律师事务所和浙江东辰律师事务所举行签约仪式,正式宣布启动合并程序。

经过二十多年的发展,这两家服务同一领域的专业所已是业界标杆,为何此时联手从头开始?两家律所相关负责人不约而同地提到了一个词——新需求,“随着建设工程和房地产法律服务市场出现新变化,客户对专业化服务的新需求也在日益增长。合并,正是为了满足这些新需求,它所带来的律师资源集聚优势,将有助于为市场提供更优质的法律服务”。

律所顺势而合,这样的案例近年来在我省律师行业并不少见。在省司法厅律师管理处处长王兰青看来,在依法治国的大背景下,这种强强联合、以强并弱以及专业所的整合、规模所的互补,折射出当前群众对高水平法律服务需求的日益增长和律师业不平衡不充分的发展之间的矛盾,法律服务市场需要更多具有战略眼光的律所来承担变革与创新的使命。

现状: 单打独斗很难满足客户需求

截至今年三季度末,我省共有律师事务所1439家、专职律师16024人。由于区域经济发达,很多中小律所也能“活得很滋润”,从而导致他们做大做强的动力不足。

据统计,我省律师在30人以下的中小律所数量约占全省律所总数的94%,10人以下律所约占全省律所的65%。反观北上广深等一线城市,大所强所林立,律师业的发展水平与我省已拉开一定距离。有些人宁可舍近求远,跑到北京、上海等地找律师,寻求法律服务。

市场的需求驱动着律所开始改变。以宁波为例,作为我省的经济强市,宁波的法律服务市场潜力巨大,对高水平优质法律服务的需求越来越强。但在几年前,该市拥有百名以上律师的大型律所的数量为零,直到2013年底浙江和义观达律师事务所的成立才填补了这一空白,该所由当地三家知名律所——浙江和义律师事务所、浙江百铭律师事务所、浙江康派律师事务所合并组建,目前有律师和各类专

业人员120多名。经过4年的发展,如今该所是宁波首家业务创收超亿元的律师事务所,综合实力和各项指标均位居全省前列。

“随着经济社会的发展,律所单打独斗很难满足客户需求。诸如大型上市公司所需的法律服务就比较复杂和多样化,中小律所以其自身力量很难全部完成,而大型律所实行的是企业化运作,动辄拥有上百名律师,法律服务资源集中供给优势明显。”浙江省律师协会副会长、浙江省震瓯律师事务所主任叶连友认为,大型律所在公司并购、证券资本跨境投融资、海事海商等重大复杂法律服务领域具有的优势越来越明显,其专业化、规模化运营所带来的竞争力也不容小觑。

(下转2版)



“驿疆南”落地杭城 新疆特色优质农产品 家门口全能买到

11月23日,杭州延安路466号“驿疆南”杭州旗舰店正式开业,阿克苏地委、省援疆指挥部等领导为旗舰店揭牌。苹果、香梨、核桃、红枣、葡萄等几十种地道的新疆阿克苏特色农产品一亮相,就吸引了不少市民驻足品尝、购买。



“驿疆南”,谐音“忆江南”,寄寓浙江、新疆两省区兄弟般的情谊。“驿疆南”旗舰店的陆续开业,是我省援疆“十城百店”工程的重要实践成果,为构建阿克苏特色优质农产品浙江市场网络体系,实现浙阿农产品市场一体化打下坚实基础。

本报记者 王志浩 郁燕莉

控辩交锋 铁齿铜牙哪家强 省内检察官律师间最高水平的辩论赛落幕

本报记者 许梅 通讯员 史隽

本报讯 一方辩手刚刚发言完毕,另一方辩手立即起身反击。23日下午2点30分,因为正在举行的浙江省第三届控辩对抗赛,浙江省广电中心800平方米演播大厅被称为省内“法律人密度最高的空间”。经过层层选拔、一路过关斩将杀入决赛的

9名检察官和9名律师以三对三团队辩论的模式,在演播大厅内展开了一场“终极对决”。省政协副主席陈小平、省人民检察院检察长汪瀚、省司法厅厅长马柏伟等到现场对赛事进行观摩指导。

此次控辩对抗赛由浙江省人民检察院、浙江省司法厅、浙江省律师协会共同主办,是浙江省内检察官和律师之间最高水平的辩论赛事。为办好比赛,浙江省检察院和浙江省律师协会经各自层层选拔,分别派出20名检察官和20名律师参赛,通过一对一对战方式,选出各自的优秀辩手。之后再由优秀辩手组队参加决赛,决战出优秀团队和风采个人。

与往届相比,此次决赛采取的是三对

三团队论辩模式,更加考验选手的个人能力与配合默契程度。不过,和想象中枯燥的法律辩论不一样的是,这次控辩赛决赛辩题很“接地气”,有为多争取国家土地赔偿款的“假结婚”,也有不断升级的“医闹”事件。辩论中,年轻辩手们开阔的思路、敏捷的思维以及时而唇枪舌剑、火药味十足,时而旁征博引、风趣幽默的辩论语言,引得台下观众掌声阵阵。

经过激烈角逐,最终,控方一队、控方二队和辩方三队获得团体优胜奖,浙江靖霖律师事务所杨汇等3人获得个人风采奖。同时,杭州经济开发区检察院李璐等5名检察选手和浙江靖霖律师事务所杨汇等5名律师选手获得“优秀辩手奖”称号。

这次控辩对抗赛是时隔6年后,浙江检察官与律师在业务竞赛场上的又一次“论剑”。早在2006年,我省就在全国率先举办控辩大赛。近年来,以推动“亲上加清、良性互动”的检律关系为目标,我省检察官与律师的工作交流渠道不断拓宽,检律合作不断深化。去年5月,浙江省检察院和省律师协会还联合制定了《关于进一步健全检律良性互动机制构筑新型检律关系的意见》,通过控辩大课堂、庭审巡查、检律圆桌会、检律业务研讨交流会等形式加强检律业务交流和合作,搭建新平台、新载体,增强双向互动,增进相互理解,为今后更好的合作打下坚实的基础。

